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На виконання Меморандуму про наміри та взаємодію між 

представництвом Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні та 

Вінницькою міською радою щодо участі Вінницької міської 

територіальної громади у програмі «Громада, дружня до дітей та молоді» 

від 05.10.2018 року, з метою реалізації дітьми та молоддю своїх прав, 

передбачених Конвенцією ООН про права дитини, рішенням виконавчого 

комітету Вінницької міської ради від 28.03.2024 №737 затверджено План 

реалізації ініціативи «Громада, дружня до дітей та молоді» у Вінницькій 

міській територіальній громаді на 2024-2025 роки. 

Відповідно до вказаного Плану у 2024 році у Вінницькій міській 

територіальній громаді проведено заходи, спрямовані на забезпечення 

прав та інтересів дітей. 

 

Ціль 1.  Кожна дитина та молода людина відчуває визнання, повагу 

та справедливе ставлення у своїй громаді 

Одним із пріоритетів громади, дружньої до дітей та молоді, є  

забезпечення поваги та справедливого ставлення до них. Згідно з 

результатами опитування учнів закладів загальної середньої освіти, 

проведеного у січні 2025 року, 78% дітей з числа соціально вразливих 

категорій, які  взяли участь в опитуванні, відчувають повагу та справедливе 

ставлення до себе. Цому сприяло проведення упродовж 2024 року різних 

заходів для дітей та молоді та за їх участю, зокрема: 21 спортивний захід для 

дітей та молоді з інвалідністю, регіональні турніри з футболу та волейболу 

"Special Olympics" за участю дітей та молоді з інтелектуальною 

недостатністю.  



З метою поширення інформації у громаді про проблему дітей з розладами 

аутистичного спектру проведено нформаційно-просвітницьку акцію "Діти 

Дощу. Запали синім". Для 765 дітей соціально вразливих категорій віком від 3 

до 16 років забезпечено доступ до безоплатного навчання у мистецьких 

школах громади. 

Упродовж року для 320 дітей з багатодітних сімей, 120 дітей, які 

опинились у складних життєвих обставинах, 268 дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, організовано безоплатне відвідування 

театру, кінотеатру, різнопланових розважальних заходів. 

У дитячих  садках і школах для дітей відповідних категорій організовано 

безкоштовне харчування. 

З метою підвищення рівня доступності до дошкільної освіти громада 

продовжує розвивати мережу закладів дошкільної освіти. Так, упродовж року 

за кошти інвесторів тривало будівництво двох закладів дошкільної освіти: по 

вул. І. Богуна (5 груп) та в мікрорайоні Академічний (12 груп).  

Розвиток інклюзивної освіти був і залишається пріоритетним у роботі 

закладів освіти. Станом на кінець 2024 року 221 дитина  відвідували 96 

інклюзивних груп у закладах дошкільної освіти, 430 дітей з особливими 

освітніми потребами охоплені інклюзивним навчанням у 36 закладах загальної 

середньої освіти. Для забезпечення якісного освітнього процесу в інклюзивних 

класах введено 316 ставок асистента вчителя. 48 учнів з особливими освітніми 

потребами отримували соціальну послугу супроводу під час інклюзивного 

навчання в школах. 

Для забезпечення права дітей з особливими освітніми потребами на 

здобуття дошкільної та загальної середньої освіти у громаді функціонують два 

інклюзивно-ресурсних центри. За рік фахівцями центрів проведена відповідна 

робота з дітьми  з особливими освітніми потребами, їх батьками та педагогами: 

817 комплексних оцінок, 1686 корекційних занять, 4264 консультації, 34 

навчальні вебінари, тренінги, семінари для педагогів. 

Для забезпечення комфортних умов перебування дітей з особливими 

освітніми потребами у школах облаштовано 32 ресурсні кімнати та адаптовано 

13 санвузлів. 72 заклади дошкільної, загальної середньої та позашкільної 

освіти (58% від загальної кількості закладів освіти) облаштовано пандусами (у 

2023 році таких закладів було 65, що складало 53% від загальної кількості 

закладів вказаних рівнів освіти).   

 

Ціль 2 .  Кожна дитина та молода людина має право бути почутою 

У Вінницькій громаді діти та молодь мають можливість бути учасниками 

дитячих/ молодіжних об’єднань таких як: 

- громадське об'єднання старшокласників "Лідер"; 

- громадське представництво уповноважених з прав дітей (дитячих 

омбудсменів);   

- дитячий волонтерський центр «VinPatriot»; 

-  Дитяча дорадча рада; 

- Вінницька молодіжна рада.    

 З метою розвитку особистісних якостей учнів, підготовки школярів до 

участі у процесі прийняття управлінських рішень, поширення кращого досвіду 



роботи лідерів учнівського самоврядування у 2024  році реалізовано та 

проведено: 

-    школу лідерів; 

-    конкурс «Лідер року»; 

- навчальний курс для учнів 8-10 класів «Must-have» в рамках 

Всеукраїнської школи з громадянської освіти Малої академії наук України; 

-   проєкт з обміну досвідом лідерів учнівського врядування "За межами 

рідної школи"; 

- тематичні форуми та військово-спортивний табір для студентської 

молоді. 

 Традиційно у листопаді 2024 року проведено День молодіжного 

самоврядування у Вінницькій міській раді. Цього дня міський голова, його 

заступники та керівники департаментів міської ради виконували свої 

обов’язки разом з учнями старших класів, які стали їх «дублерами». Всього 51 

активний школяр мав можливість ознайомитись з процесом управління містом 

та громадою у різних сферах. 

Учнівська команда «ДДР», до складу якої увійшли учасники Дитячої  

дорадчої ради, у лютому-травні 2024 року взяли участь у програмі для молоді 

UPSHIFT від Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ). Отримали фінансування та 

реалізували проєкт “Leader communication”, спрямований на заохочення 

молоді до громадсько-активного життя.  

У січні 2024 року створено дитячий волонтерський центр «VinPatriot», до 

складу якого увійшли діти різного віку, які готові доєднатися до доброї справи. 

Робота волонтерського центру спрямована на допомогу тим, хто цього 

потребує. Враховуючи численні запити від військових, пріоритетним 

напрямком у 2024 році була підтримка оборонців України. Учасники 

волонтерського центру тричі відвідали Захисників і Захисниць, які відновлюли 

своє здоров'я у госпіталях міста Вінниці. Усього в межах вітальних 

благодійних акцій до Великодня, Дня Захисників і Захисниць України, Дня 

святого Миколая діти підготували та вручили госпіталізованим військовим 

1930 подарункових гостинців. Окрім того, проведено акцію «Об’єднані 

добром», за підсумками якої за кошти зі збуту вторсировини, а це понад 70 

тис. грн, для 14 бригади Національної гвардії України «Червона Калина» 

закупили 16 нош-волокуш, 2 генератори, 6 детекторів виявлення ворожих 

дронів. У рамках марафону «Наближаючи перемогу» 190 тис грн., які були 

виручені з розігрування символічних лотерей, проведення акцій, ярмарків, 

турнірів, учні передали на автівку для роти спеціальної розвідки 74-го 

окремого механізованого полку. 

 

Ціль 3 . Кожна дитина та молода людина живе в безпечному та чистому 

середовищі 
 

За результатми опитування, у якому взяли участь 3713 учнів закладів 

загальної середньої освіти 4-11 класів, 93% опитаних вважають Вінницьку 

громаду відносно безпечною для дітей та молоді. Цьому сприяла проведена 

робота по створенню безпекових умов у закладах освіти. 

На кінець 2024 року обладнано найпростіші укриття у 39 закладах 

дошкільної освіти та 35 закладах загальної середньої освіти, укладено 39 



меморандумів про використання укриттів в інших приміщеннях для учнів та 

вихованців закладів освіти. Всі укриття укомплектовані відповідно до вимог 

ДСНС: оснащені вентиляцією, каналізацією, системами водопостачання, 

електропостачання, інтернет-зв’язком, генераторами тощо. У двох закладах 

дошкільної освіти облаштований ліфт-підйомник для маломобільних груп 

населення. Укриття в дитячих садках обладнані системою автоматичного 

доступу. Внутрішній простір приміщень укриттів комфортний, містить 

необхідне обладнання для організації освітнього процесу.  

У 6 закладах загальної середньої освіти, де не було можливості 

облаштувати найпростіші укриття збудовано протирадіаційні укриття, якими 

учні та педагоги користуються під час сигналу «Повітряна тривога». 

У 2024 році у закладах загальної середньої освіти продовжували 

створювати «класи безпеки», в яких учням простіше засвоїти основні правила 

безпеки в побуті, школі та в довкіллі. На кінець 2024 року у 25 школах громади 

функціонують такі класи.  

Для створення  безпечних умов навчання дітей  в умовах воєнного стану  

у 39 закладах загальної середньої освіти громади здійснюють чергування 

працівники КУ «Муніципальна варта». 

Громадським представництвом уповноважених з прав дітей (дитячими 

омбудсменами) спільно представниками поліції та ради підприємців 

проведено рейди з метою виявлення фактів продажу тютюнових, алкогольних 

виробів неповнолітнім, На жаль, у 55% обстежених місць продажу 

зафіксовано порушення, складено відповідні протоколи. 

Упродовж року Службою у справах дітей проведено 39 рейдів з метою 

профілактики дитячої бездоглядності, безпритульності та запобіганню 

правопорушенням серед дітей. 

  З метою правового виховання дітей та молоді реалізіовано інтерактивні 

пізнавальні проєкти "Право для наймолодших", «Клуб правових дебатів». В 

рамках проєкту «Шкільни офіцер поліції» реалізованого Управлінням 

патрульної поліції у закладах загальної середньої освіти упродовж 2024 року 

проведено 865 профілактичних заходів з учнями та 146 консультацій, бесід з 

батьками і педагогами. 

З метою забезпечення комфортних умов перебування дітей у закладах 

освіти у 2024 році завершено реконструкцію (термомодернізацію) Вінницьких 

ліцеїв №18, №23, закладу дошкільної освіти №59, Вінницького міського 

палацу дітей та юнацтва, тривала реконструкція ЗДО №29. 

Важливим елементом безпечного середовища є сприятливий екологічний 

стан довкілля, тому значна увага у громаді приділяється формування еклогічної 

свідомості дітей та молоді. 

У період з 18.03.2024 по 01.05.2024 року проведено конкурс учнівських 

екологічних ініціатив «Ековектор». У конкурсі взяли участь представники 21 

закладу загальної середньої освіти. На розгляд журі були запропоновані 

учнівські проєкти еколого-просвітницького спрямування, ідеї з озеленення, 

повторного використання ПЕТ-пляшок, сортування сміття, використання 

сонячної енергії тощо. 01 травня 2024 року відбувся захист екологічних 

проєктів. 10 проєктів-переможців отримали  фінансування обсягом до 30 тис. 

грн. та були реалізовані упродовж року. 



У жовтні-листопаді 2024 року проведено екологічну акцію «Зелена хвиля», 

в рамках якої на території 7-ми закладів загальної середньої освіти висаджено 

232 одиниці кущів та дерев.  

Упродовж року студентська та учнівська молодь неодноразово ініціювала 

та провела акції з прибирання пришкільних територій, парків, прибережних 

зон. 

 

Ціль 4 . Кожна дитина та молода людина має право на життя в сім’ї та 

відпочинок 

У Вінницькій міській територіальній громаді станом на 31.12.2024 року 

функціонувало 14 прийомних сімей, в яких виховується 21 прийомна дитина, 

позбавлена батьківського піклування, та 1 дитячий будинок сімейного типу, у 

якому виховується 7 дітей, позбавлених батьківського піклування. Під час 

воєнного стану до Вінницької міської територіальної громади перемістилося 2 

прийомні сім’ї, у яких виховується 6 прийомних дітей. Всього у прийомних 

сім’ях та у дитячих будинках сімейного типу виховується 49 дітей, які 

перебувають на обліку дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування у службі у справах дітей міської ради.  

Протягом 2024 року до дитячого будинку сімейного типу влаштовано            

3 дитини, створено 2 прийомні сім’ї, до яких влаштовано 2 дитини, позбавлені 

батьківського піклування та 2 дітей було влаштовано на виховання та спільне 

проживання до дитячих будинків сімейного типу, які функціонують на 

території Вінницької області. 

У грудні 2024 року Вінницькою міською радою за кошти, надані 

субвенцією з державного бюджету місцевим бюджетам на придбання житла та 

приміщень для розвитку сімейних та інших форм виховання, наближених до 

сімейних, придбано житловий будинок для тимчасового проживання та 

функціонування дитячого будинку сімейного типу для сім’ї, яка перемістилася 

з м. Вугледар Донецької області, та у якому виховується 6 дітей. 

На території Вінницької міської територіальної громади у 2024 році 

проживало 228 дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування, які 

перебувають під опікою, піклуванням, виховуються в прийомних сім’ях.   

13 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які 

перебували на первинному обліку служби у справах дітей Вінницької міської 

ради, потребують влаштування до сімейних форм виховання, 50 дітей 

перебували на місцевому обліку з усиновлення. Сформована база кандидатів 

в усиновлювачі. Станом на 31.12.2024 на обліку перебували 21 сім’я та 3 

особи, які бажають усиновити дітей. Потенційних опікунів, піклувальників – 

12 осіб,  та троє потенційних прийомних батьків. 

У 2024 році у громаді проводилася робота з організації відпочинку дітей. 

Зокрема, влітку організовано роботу 32-х таборів з денним перебуванням 

дітей, у яких відпочили 4500 дітей громади. Під час відпочинку за бюджетні 

кошти діти з пришкільних таборів відвідували Дитячий розважальний центр 

«Країна мрій». В рамках проєкту «Олімпійський старт» дитячо-юнацькі 

спортивні школи провели для дітей спортивні змагання, зустрічі зі 

спортсменами. Міський палац мистецтв організував концертні програми та 

інтелектуальні змагання для дітей у таборах. Представники Патрульної поліції 



та відділу ювенальної превенції провели з дітьми тематичні заходи на тему 

«Абетка безпеки». 

З метою підтримки та психологічного розвантаження дітей нашої громади, 

завдяки співпраці з закордонними партнерами було організовано поїздки 

культурного обміну для дітей загиблих та зниклих безвісти Захисників 

України, учасників бойових дій, внутрішньо переміщених осіб. 25 дітей 

Вінницької громади відвідали місто Діжон (Франція), 36 дітей відпочили у 

місті Мюнстер (Німеччина), 15 дітей - у Паневежисі (Литва), 34 дитини 

відвідали місто Карлсруе (Німеччина),  30 дітей  відпочили  у Ліберецькому 

краї (Чеська Республіка),  22 дитини відпочивали у с. Ужава, що біля Венспілса  

- латвійського міста-партнера Вінниці. Під час поїздок діти знайомились з 

культурою інших країн.  Приймаюча сторона організувала для них екскурсії, 

цікаве дозвілля, спортивні розваги.  

У наступному 2025 році у Вінницькій громаді продовжено роботу з 

реалізації ініціативи «Громада, дружня до дітей та молоді», як ефективного 

інструмента, що допомагає впроваджувати механізми захисту інтересів, 

зростання благополуччя, безпеки дітей та молоді, а також поваги до їх думок і 

поглядів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


